

Επί τον τύπον των ήλων

Εικαστική Έκθεση Ανδρέα Νικολάου

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών φιλοξενεί στην Αίθουσα Περιοδικών Εκθέσεων την εικαστική εγκατάσταση του Ανδρέα Νικολάου. Την επιμέλεια της έκθεσης έχουν ο Γιάννης Μπόλης ιστορικός της τέχνης και η Λιάνα Ζωζά art director.

...Σε ευθεία αντιστοιχία με συναισθηματικές, ψυχικές και βιωματικές συμπεριφορές, η ζωγραφική του Ανδρέα Νικολάου έρχεται να μιλήσει για την ανθρώπινη συνθήκη, για την αποξένωση και τη δραματικότητα της ανθρώπινης κατάστασης σ' έναν εχθρικό και κατακερματισμένο κόσμο, θέτοντας ζητήματα υπαρξιακής και οντολογικής τάξης, μεγιστοποιώντας τη σημασία των μηνυμάτων της.



...Η σύγχρονη Πιτά με την ιερατική στάση και την έκδηλη τρυφερότητα, την παθητική τραγικότητα της παράδοσης του θέματος αλλά και την επικοινωνία που αναπτύσσεται μεταξύ της γυναίκας και του άντρα όπου το δραματικό συναίσθημα της απώλειας συμβιώνει με μια γαλήνια εντύπωση παραδοχής και ελεγειακής θλίψης, καθώς και τα ηδυπαθή γυμνά σώματα των νεαρών κοριτσιών, παραδομένων στην αγκαλιά του Μορφέα, συναρθρώνουν ένα απροσδόκητο σύμπαν εικόνων, υποβάλλουν μια σχεδόν μεταφυσική-μυσταγωγική ατμόσφαιρα, μεταδίδουν και διατηρούν απόφια την πρωταρχική συγκίνηση, την αλήθεια και τον ιδιότυπο ρομαντισμό του θέματός τους, προσεγγίζουν τη βαθύτερη ουσία των μορφών, που μοιάζουν να χάνουν την υλική, γήινη υπόστασή τους, μετατρεπόμενες σε σύμβολα και αλληγορίες....



Διάρκεια Έκθεσης: 23/06 – 31/08/2017,
ώρες λειτουργίας του Μουσείου, στην
Αίθουσα Περιοδικών Εκθέσεων.
Είσοδος ελεύθερη



Διακοπές στο Μουσείο! 3ο Summer Camp 2017

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας διοργανώνει στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών το **3ο Summer Camp** με τίτλο: **«Διακοπές στο Μουσείο!»** προσφέροντας στους μικρούς της φίλους δυο **πενθήμερα** εκπαιδευτικών δράσεων που συνδυάζουν τη μάθηση με το παιχνίδι και την εικαστική δημιουργία.

Το σύνολο των δράσεων αποτελεί μια εναλλακτική πρόταση προσέγγισης των αντικειμένων του Μουσείου, η οποία αξιοποιεί την προϋπάρχουσα εμπειρία των παιδιών, ενεργοποιεί τις αισθήσεις τους, αναπτύσσει τη φαντασία τους και τους προσφέρει γνώση και ψυχαγωγία μέσα από το παιχνίδι και τη δημιουργική αλληλεπίδραση.

Από **17 έως 28 Ιουλίου** τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να ανακαλύψουν ιστορίες κρυμμένες στο μουσείο, να γνωρίσουν θεούς, ήρωες και καθημερινούς ανθρώπους, μυθικά τέρατα, ζώα και πουλιά, να ταξιδέψουν στο παρελθόν και να δημιουργήσουν με έμπνευση από τα αντικείμενα του Μουσείου.

Αναλυτικά το πενήμερο πρόγραμμα έχει ως εξής:

Ημέρα 1η

Τέρατα μυθικά... πολύ τρομακτικά!

Τα παιδιά θα ακούσουν ιστορίες για μυθικά πλάσματα και τρομακτικά τέρατα, θα ανακαλύψουν τα τέρατα που «ζουν» στο Μουσείο και θα πλάσουν με πηλό ένα τέρας τρομερό.

Ημέρα 2η

Βόλτα στον «ζωολογικό κήπο» του Μουσείου!

Μέσα από ένα παιχνίδι ανακάλυψης τα παιδιά θα περιηγηθούν στον «ζωολογικό κήπο» του Μουσείου, θα ανακαλύψουν ζώα, ψάρια και πουλιά και θα ζωγραφίσουν αυτά που τους άρεσαν πιο πολύ.



Ημέρα 5η

Μουσειομαχίες!

Τα παιδιά χωρίζονται σε ομάδες και παίρνουν μέρος σ' ένα παιχνίδι γνώσεων, με ερωτήσεις, γρίφους και αντικείμενα που σχετίζονται με το περιεχόμενο των δραστηριοτήτων και τις πληροφορίες που συνέλεξαν κατά τη διάρκεια της εβδομάδας.

Ημέρα 3η

Μια ιστορία «γραμμένη» με ψηφίδες!

Με αφορμή την ιστορία ενός ηθοποιού της αρχαιότητας, τα παιδιά θα γνωρίσουν το αρχαίο θέατρο και τους θεατρικούς αγώνες, θα ανακαλύψουν ηθοποιούς και προσωπεία και θα δημιουργήσουν με χρώματα και φαντασία τη δική τους θεατρική μάσκα.

Ημέρα 4η

Θεοί για μια μέρα!

Μέσα από ένα θεατρικό δράμα τα παιδιά γίνονται θεοί, μαθαίνουν τις ιδιότητες και τα σύμβολα των θεών, τους ανακαλύπτουν στο Μουσείο και κατασκευάζουν ένα **παιχνίδι μνήμης**.

Ημερομηνίες διεξαγωγής

1ο πενήμερο : **17-21 Ιουλίου.**

2ο πενήμερο : **24-28 Ιουλίου.**

Η δράση απευθύνεται σε **παιδιά 7-10 χρονών.**

Αριθμός ατόμων: **20 παιδιά** σε κάθε πενήμερο τα οποία θα πρέπει να παρακολουθήσουν όλες τις προτεινόμενες δράσεις της εβδομάδας, συνολικής διάρκειας 15 ωρών.

Διάρκεια ημερήσιας δράσης: **3 ώρες** με ένα μικρό διάλλειμα για ξεκούραση.

Ώρες διεξαγωγής: **10:00-13:00.**

Υπεύθυνη σχεδιασμού και υλοποίησης της δράσης: Αλεξία Μπαρδάκη, εκπαιδευτικός-μουσειοπαιδαγωγός.

Το σύνολο των δράσεων παρέχεται δωρεάν.

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας **θα δώσει προτεραιότητα σε νέους μικρούς επισκέπτες** που επιθυμούν να ανακαλύψουν το Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών και που μέχρι σήμερα δεν είχαν τη δυνατότητα να πάρουν μέρος στις δράσεις που προσφέρει.

Απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής στις 13 και 14 Ιουλίου 2017.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2610275070 - 2610276207 (εσωτ. 129) και ώρες 9:00 –13:00.

Διευθύντρια Εφορείας Αρχαιοτήτων Αχαΐας: Δρ Αναστασία Κουμούση

Τμηματάρχης Μουσείων : Δρ Γεωργία Αλεξοπούλου

Επιμελητές Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών: Ιωάννης Μόσχος, Δρ Έλενα Παρτίδα, Λίλα Κουτσουμπελίτη, Δρ Κωνίλα Χαβέλα

Εκπαιδευτικά Προγράμματα: Αλεξία Μπαρδάκη, Γεωργία Μανωλοπούλου

URL: <http://www.efaacha.gr>

E-mail: efaacha@culture.gr Τηλ. 2613 616100, Fax: 2610 423386

